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Από το υπ’ αριθ. 6/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 185/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση διεκδικητικού πλαισίου και συμμετοχή του 
Δήμου στις κινητοποιήσεις της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για την 
αντιμετώπιση των οξυμμένων οικονομικών 
προβλημάτων της Τοπικής Αυτ/σης.  

 
       Σήμερα 2 Απριλίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 31-3-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στην Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση 
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  24 μέλη: 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Τ. Χατζηαθανασίου Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Παναγιωτίδης  
3. Γ.  Μιχαηλίδης Ι. Ακριβόπουλος  
4. Π. Παυλίδης   Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
5. Π. Τσαπαρόπουλος   Ι. Καπετανίδης 
6. Σ. Μηλιόπουλος   Σ. Κρομμύδας 
7. Ν. Μωυσιάδης   Η. Σοφιανίδης 
8. Α. Δελαβερίδης   Π. Ποταμόπουλος 
9. Α.  Τσιάρας   Π. Πιτούλιας 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Β. Ρήσσου 
12. Κ. Συμεωνίδης   Ι. Ταρασίδης 
13. Μ. Τρανίδης    
14. Α. Παπαστεργίου  

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 185/2008 
απόφασης αποχώρησε ο κ. Χ. Γεωργιάδης. 
  

15. Γ. Κάκαρης 
16. Χ. Σκουμπόπουλος 
17. Χ. Γεωργιάδης 
18. Β. Γιαννουλάκης 
19. Ε. Σοφιανίδης 
20. Μ. Σακαλής 
21. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή  
22. Ε. Γουναράς 
23. Ι. Καλαϊτζίδης 
24. Γ. Ορφανίδης 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας 
διάταξης, έδωσε τον λόγο στη Δήμαρχο, η οποία εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Είναι γνωστό ότι μπήκαμε σε μία περίοδο κινητοποιήσεων επειδή η 
κατάσταση στην Αυτοδιοίκηση, όπως κι άλλες φορές είπαμε σ΄ αυτή την αίθουσα, 
έχει φτάσει στο απροχώρητο. Στην ΚΕΔΚΕ υπάρχει ομοφωνία αποφάσεων εδώ και 
πολύ καιρό, τα προβλήματα είναι κοινά, τα ζητήματα είναι μεγάλα και τους ενώνουν 
όλους. Όλοι νιώθουν ότι κάποιοι δεν μας υπολογίζουν. Σήμερα π.χ. 
πληροφορηθήκαμε και επικοινωνήσαμε με την ΚΕΔΚΕ όπου μας ζήτησαν να 
στείλουμε κι ένα έγγραφο ότι το ΑΣΕΠ αναγνωρίζει την προϋπηρεσία των σχολικών 
φυλάκων και το γενικό λογιστήριο έστειλε έγγραφο προς το υπουργείο Εσωτερικών 
ότι πρέπει οι Δήμοι να πληρώσουν αναδρομικά τους φύλακες για τα δύο έτη. 
Υπολογίζεται περίπου 10.000 ευρώ για το κάθε άτομο, όπως μας είπαν. Το ερώτημα 
είναι από πού θα δοθούν αυτά τα χρήματα διότι ακόμη μας χρωστούν 400.000 ευρώ 
από τους μισθούς των φυλάκων από το περασμένο έτος καθώς και το φετινό. Αυτά τα 
χρήματα εμείς τα καταβάλουμε αλλά δεν αναρωτήθηκε ποτέ κανείς από πού τα 
καταβάλουμε, δεν έχουμε αφήσει αυτούς τους ανθρώπους στην τύχη τους και νομίζω 
πως μέλημά μας είναι να το φροντίσουμε αλλά από εκεί και πέρα υπάρχει ένα 
τεράστιο ζήτημα. Γίνεται μία ανέλπιδα προσπάθεια για την είσπραξη εσόδων από 
πολίτες που ήδη είναι ξεζουμισμένοι, ήδη είναι σε οικονομική απόγνωση, είναι 
απογοητευμένοι. Οι δήμοι που είναι πια μεγάλες επιχειρήσεις αναγκάζονται να 
χάσουν πολύ τακτικά το ανθρώπινο πρόσωπό τους κάθε μέρα και να γίνουν σκληρές 
και απρόσωπες υπηρεσίες που αν δεν εισπράξουν τότε θα βουλιάξουν. Ο 
κοντινότερος θεσμός στον πολίτη γίνεται συχνά ο επαχθέστερος γιατί αναγκάζεται, 
νόμιμα βεβαίως, να προβεί σε ενέργειες νομιμότητας αλλά σκληρές και απρόσωπες, 
κάτι που με θλίβει πραγματικά και μας θλίβει όλους πιστεύω. 

Εκκρεμούν οι οφειλές του υπουργείου Πολιτισμού, και τα λέω όλα τελείως 
δειγματοληπτικά για να δώσω το μέγεθος της κατάστασης σ΄ ένα βαθμό, γιατί 
πράγματι πια δεν περιγράφεται. Εκκρεμούν οι προγραμματικές συμβάσεις σε όλους 
τους Δήμους κι όχι μόνο στον δικό μας, και σ΄ αυτούς που έχουν ΔΗΠΕΘΕ και είναι 
γνωστό το ζήτημα και σ΄ αυτούς που έχουν τμήματα του Εθνικού Πολιτιστικού 
Δικτύου Πόλεων με ειδικό αντικείμενο είτε τον χορό, είτε το θέατρο, τη ζωγραφική 
κ.α. όπου δεν υπάρχει ανταπόκριση στις υποχρεώσεις των προγραμματικών 
συμβάσεων. Ξέρετε πόσα έχουμε να λαμβάνουμε από προγραμματικές συμβάσεις 
από το συγκεκριμένο υπουργείο; Πάνω από 1,5 εκατ. ευρώ. Δεν ξέρω αν μπορεί να το 
πιστέψει κανείς. 110.000 ευρώ έχει να λάβει το ΔΗΠΕΘΕ από άμεσα χρέη. Τι 
περιμένουμε; Εγώ πλέον δεν περιμένω τίποτα. Έχω απογοητευθεί πλήρως. Μάθαμε, 
μέσω των τηλεοράσεων, ότι από το  συγκεκριμένο υπουργείο αναμένουμε την 
ανασυγκρότησή του. Αν θέλει να ανασυγκροτηθεί το υπουργείο αλλά εμάς μας 
ενδιαφέρει να υπογραφούν οι προγραμματικές μας συμβάσεις και να προχωρήσουμε 
κανονικά με τον ρυθμό που πρέπει να προχωράει κάθε επιχείρηση, κάθε νομικό 
πρόσωπο καθώς και κάθε δήμος, γιατί έχουμε να πληρώσουμε εργαζόμενους, γιατί 
έρχεται Πάσχα με ό,τι αυτό σημαίνει. Μιας κι αναφέρομαι σ΄ αυτό το κομμάτι να πω 
ότι από κάποιους γίνεται κριτική για το τι πολιτιστικό προϊόν παράγεται κ.λ.π. αλλά τι 
πολιτιστικό προϊόν να παράγουμε και πως; Η φαντασία είναι πάρα πολύ καλή αλλά 
δεν αρκεί. Οι ντόπιες δυνάμεις είναι πάρα πολύ καλές αλλά δεν αρκεί να βράζουμε 
στο ζουμί μας γιατί πρέπει να κάνεις κάτι παραπάνω. Δεν διεκδικούμε τίποτα 
παραπάνω από την εφαρμογή του συντάγματος, από την εφαρμογή των νόμων κι από 
αυτά που δικαιούμαστε. Αυτό που ουσιαστικά διεκδικούμε είναι το αυτονόητο. Από 
μεταφερθείσες αρμοδιότητες, από βρεφονηπιακούς, από αθλητικά, συντήρηση – 
επισκευή σχολείων, πολιτική προστασία, το 50% της Δημοτικής Αστυνομίας κ.λ.π. 



είχαν εγγραφεί 388 εκατ. ευρώ και στον κρατικό προϋπολογισμό υπάρχουν 180 εκατ. 
ευρώ. Υπάρχει λοιπόν ένα πολύ μεγάλο έλλειμμα. Δεν ξέρω αν διαβάσατε αυτά που 
υπήρχαν στα εισηγητικά και τα οποία αναλυτικά δίνουν τις καταστάσεις και για τη 
ΣΑΤΑ και για όλα. Από τους 13.000 συμβασιούχους που μονιμοποιήθηκαν στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση υπολογίζεται ότι 8.000 απασχολούνται σε μεταφερθείσες 
αρμοδιότητες. Μόνο για τις 5.000 που έχουν καταταγεί απαιτούνται 125 εκατ. ευρώ 
ποσό στο οποίο έχει συμφωνήσει και το υπουργείο Εσωτερικών και στον κρατικό 
προϋπολογισμό δεν υπάρχει αντίστοιχη πίστωση δηλ. υπάρχει ένα έλλειμμα 125 εκατ. 
ευρώ και δεν χρειάζεται να πω ότι τα νούμερα αφορούν το πανελλήνιο. Σύμφωνα με 
τον 1828 το ποσό της ΣΑΤΑ θα έπρεπε να είναι 886 εκατ. ευρώ κι αντ΄ αυτού έχουν 
εγγραφεί 745 εκατ. ευρώ δηλ. αυτό που λέγαμε και σε προηγούμενη συνεδρίαση ότι 
δηλ. έχουμε ένα έλλειμμα 185 εκατ. ευρώ. Για συντήρηση – καθαρισμό δρόμων και 
φρεατίων, σύμφωνα με τους πλέον συντηρητικούς υπολογισμούς, το κόστος της νέας 
αυτής αρμοδιότητας που μεταφέρθηκε πρόσφατα στους ΟΤΑ ανέρχεται σε 75 εκατ. 
ευρώ ετησίως και με έλλειμμα 75 εκατ. ευρώ κ.λ.π. Αυτό είναι ένα διεκδικητικό 
πλαίσιο που θέτει η ΚΕΔΚΕ ομόφωνα κι αυτό είναι που θα παραδοθεί και στον 
περιφερειάρχη αύριο. Υπάρχει ένα πλαίσιο σ΄ όλο αυτό το κομμάτι των 
διαμαρτυριών, ήδη ξεκινήσαμε το πρώτο σκέλος δηλ. την αναστολή άσκησης των 
κρατικών αρμοδιοτήτων όπως είναι η συντήρηση οδών και φρεατίων, διενέργεια 
πλειστηριασμών στα δημοτικά καταστήματα κ.λ.π., σήμερα κάνουμε την έκτακτη 
συνεδρίαση του Δ.Σ. όπως ορίζει η απόφαση της ΚΕΔΚΕ ώστε να ληφθούν 
εξουσιοδοτικές αποφάσεις για την κάλυψη των κινητοποιήσεων που έπονται και απ΄ 
ότι φαίνεται θα συνεχίσουν αφού δεν υπάρχει καμία πληροφορία ότι κάτι μπορεί να 
πάει καλύτερα. Η γενική συνέλευση της ΤΕΔΚ πραγματοποιήθηκε προχθές και με 
την ευκαιρία της συνάθροισης που έγινε στο Αιγές για τον ψηφιακό δήμο. Σας είπα 
επίσης ότι αύριο δίδεται στους γενικούς γραμματείς των Περιφερειών και αντίστοιχα 
αύριο θα πάμε στον κ. Τσιότρα τον γενικό γραμματέα της Κεντρικής Μακεδονίας και 
όποιος συνάδελφος θέλει να έλθει καλό είναι να το δηλώσει για να δούμε πώς θα 
μετακινηθούμε. Το Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ θα συνέλθει ξανά στις 8 Απριλίου, θα 
αξιολογήσει τα μέχρι τώρα δεδομένα κι αν υπάρχουν κάποια νεότερα από τους 
αρμόδιους υπουργούς ή ενδεχομένως από τον κ. Αλογοσκούφη κι εάν δεν 
προχωρήσει τίποτα δηλ. δεν ικανοποιηθούν τα οικονομικά αιτήματα τότε θα 
επιβεβαιώσει την απόφασή του για κλείσιμο των δήμων στις 15 Απριλίου ημέρα 
Τρίτη και θα γίνει συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας στην Αθήνα όλων των 
αιρετών της χώρας. Μπαίνουμε λοιπόν σε μία καινούργια φάση γιατί οι δήμοι για να 
γίνουν κύτταρα δημιουργικά, προοδευτικά της δημοκρατίας και της προόδου θέλουν 
ταγούς που να έχουν ελεύθερο πνεύμα, να μην αισθάνονται πιέσεις από πολλές 
πλευρές για να μπορέσουν να δημιουργήσουν, να προχωρήσουν, να υλοποιήσουν όσα 
όλοι μας οραματιζόμαστε, για να μπορέσουν ν΄ αγγίξουν στόχους, για να μπορέσουν 
να κάνουν αυτό που αξίζει η Αυτοδιοίκηση κι αυτό που αξίζει η κάθε πόλη της 
οποίας ηγούμεθα. Νομίζω λοιπόν ότι είμαστε υποχρεωμένοι, είναι μονόδρομος, να 
ακολουθήσουμε ομόφωνα αυτό που ομόφωνα και η ΚΕΔΚΕ αποφάσισε, να 
υψώσουμε τη φωνή μας, το ανάστημά μας, να πούμε ότι δεν αντέχεται άλλο αυτή η 
κατάσταση και ότι θα πρέπει απαραιτήτως να μας δοθούν αυτά τα που δικαιούμαστε. 
Κι αν θέλετε και κάτι ακόμη που έτσι το αισθάνομαι και θέλω να το πω, μιλάμε για 
τα παρακρατηθέντα, μιλάμε για ομόλογα που είναι να μας δοθούν, όταν κι αν μας 
δοθούν. Ας μη μας δώσουν τίποτα, ας μας δώσουν μόνο αυτά τα οποία δικαιούμαστε 
σήμερα ώστε να μπορέσουμε να συντηρήσουμε τα σχολεία μας, να πληρώσουμε 
αυτούς που πρέπει να πληρώσουμε και να μπορέσουμε εν πάσει περιπτώσει να 
κινήσουμε αυτή τη δημοτική μηχανή. 



Πρόεδρος: Επειδή η συνεδρίαση είναι έκτακτη, θα πρέπει το σώμα να 
αποφανθεί πρώτα για το κατεπείγον του θέματος. Συμφωνεί το σώμα για τη συζήτηση 
και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος; 

Σύμβουλοι: Ναι. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Για μία 20ετία και πλέον οι δήμοι όλης της χώρας 

ταλαιπωρούνται οικονομικά. Το 1988 με το νόμο Τσοβόλα έγινε μία προσπάθεια να 
λυθούν σε μόνιμη βάση τα οικονομικά των δήμων αλλά η ίδια η κυβέρνηση που 
ψήφισε αυτόν τον νόμο, όλα τα χρόνια που ήταν στην εξουσία, δεν τον εφάρμοσε. 
Έτσι φτάσαμε το 2004, με την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, να βρίσκει 
οξυμμένο το οικονομικό πρόβλημα των δήμων, είναι αλήθεια πως προσπάθησε να 
υλοποιήσει τις προεκλογικές υποσχέσεις που είχε δώσει και τις τήρησε κατά 50% 
στην πρώτη θητεία της και εφάρμοσε τον νόμο του Τσοβόλα που έλεγε πως 
κατανέμονται οι ΚΑΠ στους δήμους. Δεν έδωσε όμως τα παρακρατηθέντα, κάτι που 
είχε υποσχεθεί αλλά θα το κάνει αυτή την τετραετία. Πιστεύω ότι θα τηρήσει την 
υπόσχεσή της αλλά καλό είναι κι εμείς να αγωνιστούμε και να ταυτιστούμε με το 
Δ.Σ. της ΚΕΔΚΕ γιατί αν δεν κλάψει το παιδί η μαμά δεν δίνει. Γι’ αυτό και θα 
συμφωνήσουμε κι εμείς στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων που θέτει η ΚΕΔΚΕ, 
ταυτιζόμαστε μ’ αυτή την απόφαση και ζητάμε από τον υπουργό Εσωτερικών και 
Οικονομικών που θα απαντήσει την Παρασκευή, όπως λέει το έγγραφο της ΚΕΔΚΕ, 
να τηρήσει η κυβέρνηση την υπόσχεση για την επίλυση των οικονομικών των δήμων. 
Χαίρομαι που η κα Δήμαρχος άρχισε να αντιλαμβάνεται ότι δεν λύνονται τα 
προβλήματα μόνο με τις καλές δημόσιες σχέσεις, χαίρομαι που αρχίζει κι 
αντιλαμβάνεται ότι θέλει κι άλλα πράγματα και δεν οφείλεται στην ανικανότητα των 
δημάρχων, όπως μας έλεγε την προηγούμενη τετραετία, για να έρθουν χρήματα στην 
πόλη αλλά χρειάζονται κι άλλα πράγματα. Θα χαρώ και στη συνέχεια που θα 
προσγειωθεί η κα Δήμαρχος σε πολλά πράγματα και θα ομολογήσει σ΄ αυτή την 
αίθουσα και θα πάρει πίσω όσα έλεγε την προηγούμενη τετραετία για την τότε 
πλειοψηφία. Δεν θέλω όμως να σας κουράσω ούτε να οξύνω απόψε τα πνεύματα μιας 
που πρέπει να είμαστε ενωμένοι και αγωνιστικοί για να πάρουμε ό,τι μας ανήκει. 
Πάγια θέση και δική μας ήταν πως όποια αρμοδιότητα δίνει το κράτος στους δήμους 
πρέπει ταυτόχρονα να δίνει και την οικονομική διάσταση της αρμοδιότητας, αλλιώς 
θα πρέπει να σταματήσουν όλοι οι ΟΤΑ να ασκούν τις κρατικές αρμοδιότητες. Και 
δεν είναι μόνο αυτές οι κρατικές αρμοδιότητες που μας λέει ο κ. Κακλαμάνης αλλά 
εγώ θα έλεγα να τους κάνουμε πέρα και τα στρατολογικά θέματα, και τα ληξιαρχικά 
θέματα καθώς και τα θέματα του ΟΓΑ που για μία πεντηκονταετία τα ασκούν οι 
υπάλληλοι των δήμων και θα μπορούσα να μιλάω για ώρες και να λέω πράγματα 
αλλά τώρα ας υψώσουμε τη σημαία της αγωνιστικότητας για να διεκδικήσουμε και 
να πάρουμε ό,τι παραπάνω μπορούμε. 

Ορφανίδης: Μου άρεσε το κλείσιμο του κ. Σκουμπόπουλου για την 
αγωνιστικότητα και βέβαια και της κας Ουσουλτζόγλου και γενικά με τις 
κινητοποιήσεις που θέλει και προβλέπεται να κάνει η ΚΕΔΚΕ για τα οικονομικά των 
δήμων. Και σήμερα ακόμη κι από την τοποθέτηση του κ. Σκουμπόπουλου φαίνεται 
ότι κάποιοι, και οι μεν και οι δε, θέλουν να καλύψουν τα λάθη κάποιων κυβερνητικών 
τους όμορων θεσμών. Δεν μπορούμε να λέμε ότι ο Αλογοσκούφης προσπαθούσε, το 
ΠΑΣΟΚ δεν έγινε, η Ν.Δ. θα δώσει κ.λ.π. Είναι κρίμα να το λέμε αν όντως θέλουμε 
και προβληματιζόμαστε να λύσουμε ένα πρόβλημα κι αυτό είναι το οικονομικό όλων 
των δήμων όλης της Ελλάδος. Λυπάμαι αλλά έτσι δεν λύνονται. Τόσα χρόνια 
γνωρίζουμε ότι τα οικονομικά των δήμων συρρικνώνονται και ταυτόχρονα οι 



αρμοδιότητες των δήμων αυξάνονται. Τόσα χρόνια όλοι στην κυριολεξία λέμε ότι 
αρμοδιότητες χωρίς πόρους δεν πρέπει να γίνονται αλλά παρόλα αυτά τις 
αποδεχόμαστε και τόσα χρόνια μιλάμε για παρακρατηθέντα από τον κρατικό 
προϋπολογισμό τα οποία δεν δίνονται. Φτάνουμε σήμερα σε μία λύση των δήμων, 
κάτι που έγινε και από τον κ. Σκουμπόπουλο αλλά και από την κα Ουσουλτζόγλου, 
δηλ. να παίρνουμε δάνεια από ιδιωτικές τράπεζες ίσον επιχειρήσεις για να μπορούμε 
να συντηρηθούμε και να ανταπεξέλθουμε. Είναι αλήθεια, όπως είπε και ο κ. 
Σκουμπόπουλος, ότι ο κ. Αλογοσκούφης προσπαθεί να δώσει τα παρακρατηθέντα, 
είναι αλήθεια όμως ότι και η ΚΕΔΚΕ και συγκεκριμένα ο κ. Κακλαμάνης 
συμφώνησε με τον κ. Αλογοσκούφη και μ΄ αυτά που πρότεινε η ελληνική κυβέρνηση. 
Δηλαδή σήμερα η ΚΕΔΚΕ θεωρεί ότι με 1,5 δις ευρώ που θα δώσει το ελληνικό 
κράτος έχει ξοφλήσει τα παρακρατηθέντα που οφείλει στους δήμους της Ελλάδος. Ο 
κ. Αλογοσκούφης στην πρότασή του λέει ότι μέχρι το 2003 τα παρακρατηθέντα 
ανέρχονται σε 1,5 δις ευρώ, είπε και η κα Ουσουλτζόγλου κάποια νούμερα, τα οποία 
δεν συγκράτησα, γιατί εγώ εμπιστεύομαι τις δικές μου πηγές, καθώς και τα 
παρακρατηθέντα για το διάστημα 2004 – 2007 υπολογίζεται σε άλλο ένα δις ευρώ το 
οποίο δηλ. διεκδικεί και η ΚΕΔΚΕ. Είναι γνωστό ότι αυτά τα ποσά είναι μόνο σε μία 
φαντασία ανθρώπων όπως είναι ο υπουργός Οικονομικών. Όλοι γνωρίζουμε ότι οι 
παρακρατηθέντες πόροι που έπρεπε να αποδοθούν προς τους δήμους και κοινότητες, 
με πραγματικές αξίες, ανέρχονται σήμερα στα 9 δις ευρώ και για την ακρίβεια είναι 
6.726.000,61 ευρώ κι απλά, με μετάφραση πραγματικών τιμών, φτάνουμε στα 9 δις 
ευρώ. Και η ΚΕΔΚΕ σήμερα συμφωνεί και θέλει να πάρει 1,5 δις ευρώ και λέμε ότι 
είναι κέρδος και λέμε ότι θα βγούμε και στον δρόμο για να ζητήσουμε αυτά τα οποία 
δεν μας δίνουν από τις δραστηριότητες οι οποίες φεύγουν από την κρατική μέριμνα κι 
έρχονται στους δήμους. Εμείς λοιπόν τι ζητάμε; Ζητάμε να μας δώσουν χρήματα π.χ. 
για να πάει η «βοήθεια στο σπίτι» και για το 2009 και μετά για το 2010 βλέπουμε; 
Ζητάμε να μας δώσουν τα παρακρατηθέντα και μετά βλέπουμε; Διαμαρτυρόμαστε ότι 
για τη συντήρηση δρόμων, πεζοδρομίων κ.λ.π. δεν μπορούμε να ανταπεξέλθουμε, δεν 
έχουμε τεχνικές υπηρεσίες και λέμε να το λύσουν τώρα αυτοί; Κάτι για το οποίο ο 
νόμος ψηφίστηκε το 2006 κι από φέτος ισχύει. Από τότε εμείς τώρα 
δραστηριοποιούμαστε; Από την ημέρα που θα ισχύσει μας ζορίζει το πρόβλημα; Εχω 
την εντύπωση ότι οι κινητοποιήσεις είναι καλές κι εμείς θα είμαστε μαζί αλλά νομίζω 
ότι το πρόβλημα δεν τίθεται στη σωστή βάση και από τον δήμο μας και από την 
ΚΕΔΚΕ και πιστεύω ότι ο δήμος μας έπρεπε να επαναστατήσει και να κάνει 
συγκεκριμένη πρόταση για το τι απαιτούμε. Να σημειώσω επίσης ότι οι 
μεταφερθείσες αρμοδιότητες γενικά στους δήμους της Ελλάδας μέχρι τώρα κόστισαν 
1.950.000 ευρώ και πήραμε σαν δήμοι 805.000 ευρώ κι εμείς τώρα απαιτούμε με 
αιτήματα που στην κυριολεξία είναι ασπιρίνη σε καρκινοπαθή, κάτι που έχω ξαναπεί 
και το λέω και τώρα, με τέτοια εξευτελιστικά αιτήματα που να βολεύουν 
κυβερνητικές και κομματικές ορέξεις να λύσουμε ένα πρόβλημα και να πούμε ότι 
είμαστε και διεκδικητικοί, κάναμε και τους αγώνες μας, τα καταφέραμε και να είναι 
όλοι καλά. Έχουμε πρόταση συγκεκριμένη κι αν θέλετε να σας τη δώσω και γραπτώς 
κι αν θέλετε να πάμε σε κινητοποιήσεις πρέπει τουλάχιστον να συμφωνήσουμε. Εμείς 
πιστεύουμε ότι το διεκδικητικό πλαίσιο πρέπει να είναι συγκεκριμένο και θα πρέπει 
να λύνει προβλήματα και μελλοντικά και όχι μόνο για το 2008 και 2009. Άρα λοιπόν, 
εμείς νομίζουμε πως αν θέλουμε να κερδίσουμε κάτι και ουσιαστικά να κάνουμε 
αγώνες θα πρέπει να έχουμε συγκεκριμένους στόχους. Πρώτον, που είναι και 
σημαντικό, θα πρέπει να γίνει αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από τον 
κρατικό προϋπολογισμό που σήμερα ανέρχεται στο 3,35 κι αν αφαιρέσουμε και τον 
ΘΗΣΕΑ πάει στο 2,29 κάτι δηλ. που είναι εξευτελιστικό. Προτείνουμε λοιπόν ότι 



αυτό το ποσοστό από τον κρατικό προϋπολογισμό θα πρέπει σταδιακά να 
διπλασιαστεί και ν΄ ανέβει στο 8. Θα πρέπει, κι αυτό φαίνεται αλλά τα νούμερα δεν 
μας τα είπατε για το τι απαιτείται, να διεκδικήσουμε την άμεση επιστροφή όλων των 
παρακρατηθέντων πόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε πραγματικές τιμές όμως που 
σήμερα αγγίζουν τα 9 εκατ. ευρώ. Θα πρέπει να αποκλείσουμε και να απορρίψουμε 
τις αρμοδιότητες που θέλουν να δώσουν στους δήμους και με τον Καποδίστρια ΙΙ, 
γιατί το θέμα είναι μεγάλο και δυστυχώς εδώ ήρθαμε μάλλον μόνο για να ψηφίσουμε 
και να φύγουμε, θα πρέπει να μην αποδεχθούμε καμία αρμοδιότητα που να έχει 
σχέση με παιδεία, υγεία, πρόνοια που θα πρέπει να παρέχονται δωρεάν από το κράτος 
και να μη γίνεται διάσπαση αυτών των τομέων σε δημοτικούς, κοινοτικούς, 
κρατικούς κ.λ.π. Και βέβαια, θα πρέπει και είναι δική μας και πάγια θέση, να μην 
εφαρμοστούν οι συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και παρόμοιες 
παραχωρήσεις σε μία σειρά έργων. Αυτές είναι οι κύριες κατευθύνσεις αγώνα αν 
θέλουμε να καταφέρουμε κάτι. Εγώ το καταθέτω και στο προεδρείο και βάσει αυτού 
συμφωνούμε να κατέβουμε και σε κινητοποιήσεις και να είμαστε και μαζί. Σήμερα 
έφερα γραπτές τις προτάσεις μου γιατί πάντα κε Πρόεδρε τις ξεχνάτε τις δικές μου 
προτάσεις. 

Πρόεδρος: Έχετε βάλει εδώ κε Ορφανίδη ένα πλαίσιο διεκδίκησης. Βάζετε 
δηλ. κάποια άλλη πρόταση σε σχέση με αυτό το διεκδικητικό που υπάρχει; 

Ορφανίδης: Πρότασή μου είναι πως το διεκδικητικό πλαίσιο πρέπει να 
καθορίζεται βάσει αυτού του γενικού κανόνα. 

Σκουμπόπουλος: Αυτές οι προτάσεις σας κε Ορφανίδη συμπεριλαμβάνονται 
μέσα στο διεκδικητικό πλαίσιο της ΚΕΔΚΕ αλλά εσείς εξειδικεύετε. Εδώ η ΚΕΔΚΕ 
έχει ένα συγκεκριμένο πλαίσιο κινητοποιήσεων και μέσα στις κινητοποιήσεις εσείς 
βάζετε μία σελίδα με προτάσεις. Γιατί να ψηφίσουμε χωριστά και να φαίνεται η 
Βέροια ότι πάει κατά πλειοψηφία; 

Ορφανίδης: Όταν λέω ότι ο Αλογοσκούφης και ο πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ 
συμφώνησαν στο 1,5 εκατ. ευρώ και ξεμπερδεύουμε, τότε πώς να συμφωνήσουμε 
εμείς στις διεκδικήσεις αφού δεν ξεμπερδεύουμε; Δεν θέλουμε να ξεμπερδέψουμε. 
Θέλουμε να μας δώσουν τα πραγματικά 9 δις ευρώ που μας χρωστάει το κράτος. 

Σκουμπόπουλος: Σήμερα όμως ψηφίζουμε το πλαίσιο των κινητοποιήσεων. 
Ορφανίδης: Στην πρόταση διεκδικήσεων να προστεθούν και οι προτάσεις μας 

που είναι συγκεκριμένα πράγματα κι όχι αόριστα. 
Δήμαρχος: Νομίζω κε Ορφανίδη ότι δεν μείναμε μόνο στο πλαίσιο που 

καθόρισε η ΚΕΔΚΕ και στα χρήματα που λέει. Στην αρχική εισήγηση που σας έκανα 
σας ανέφερα τοπικά τι διεκδικούμε και είπα μάλιστα πως αν αυτά που δικαιούμαστε 
τα είχαμε δεν θα θέλαμε ούτε τα ομόλογα γιατί σας είπα πως από προγραμματικές 
συμβάσεις μόνο δικαιούμαστε ένα υπέρογκο ποσό που είναι ίσως και μεγαλύτερο από 
αυτά που μπορούν να μας αποδοθούν με ομόλογα από τα παρακρατηθέντα. Οι 
διεκδικήσεις δεν σταματούν ούτε έχουν ένα συγκεκριμένο νούμερο που κλείνει εκεί η 
ιστορία. Είναι διαρκείς και ατελείωτες οι διεκδικήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αν 
θέλουμε ένα καλύτερο μέλλον. Βέβαια, από εκεί και πέρα, αν μπούμε σε ιδιαίτερα 
σημεία πολιτικής δεν είναι του παρόντος, δηλαδή τα ΣΔΙΤ κι όλα αυτά που βάζετε. 
Αυτή τη στιγμή υπάρχει για τα οικονομικά ένα διεκδικητικό πλαίσιο. Μπορούμε σε 
μία άλλη στιγμή να κάνουμε μία γενικότερη συζήτηση για την πορεία και τις 
πολιτικές μας. Τώρα μιλάμε για το οικονομικό ζήτημα  που μας ταλανίζει και πάνω 
σ΄ αυτό είπαμε ότι δεν υπάρχει ένα όριο δηλαδή ότι διεκδικούμε 1 εκατ. ή 2 εκατ. 
ευρώ αλλά διεκδικούμε όλα όσα μας ανήκουν κι εκεί δεν βάζουμε νούμερο κι άρα 
συμφωνούμε όλοι. Δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα σ΄ αυτό. 



Ορφανίδης: Για να διευκρινίσω, αντί να λύσουμε τα προβλήματα και στο 
μέλλον εγώ βοηθώ να τα λύσουμε σήμερα κι αύριο έχει ο Θεός. Άρα λοιπόν εμείς 
συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις και το δηλώνουμε και στη γραπτή μας πρόταση 
αλλά εμείς το διεκδικητικό πλαίσιο θα το προχωρήσουμε έτσι όπως πιστεύουμε εμείς. 
Σήμερα μαζευτήκαμε εδώ και δεν είναι και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι αλλά 
ξεχάσαμε έναν βασικό παράγοντα και το γράφω στο τέλος δηλ. επισημαίνουμε ότι οι 
κινητοποιήσεις των αιρετών πρέπει να συνοδεύονται και από ενημέρωση και 
συμμετοχή των δημοτών. Εμείς σήμερα πήραμε μία απόφαση και θα υλοποιήσουμε 
τι; Θα πάμε εγώ, η Χαρούλα και ο Σκουμπόπουλος και θα πούμε εμείς είμαστε; 
Χωρίς συμμετοχή λαού κερδίζεται τίποτα; Αρα λοιπόν κι από στρατηγική κάνουμε 
ένα λάθος αφού πρέπει να γίνει πλήρης ενημέρωση. Αν θέλουμε να έχουμε τον λαό 
μαζί μας ή αν θέλουμε να μην τον έχουμε και να τον έχουμε στην αφάνεια. 
Πρόεδρος: Συμφωνούμε λοιπόν στο διεκδικητικό πλαίσιο της ΚΕΔΚΕ και 
συμπληρωματικά κατατίθεται αυτό το πλαίσιο από τον κ. Ορφανίδη για να γραφτεί 
στα πρακτικά. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη. 
1.- Την εισήγηση και πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Τα με αριθ. πρωτ. 1379 & 1416/28-3-2008 έγγραφα της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., με τα οποία 
μας γνωρίζει τις προγραμματισμένες αγωνιστικές κινητοποιήσεις καθώς και το 
διεκδικητικό πλαίσιο αυτών για την αντιμετώπιση των οξυμμένων οικονομικών 
προβλημάτων της Τοπικής Αυτ/σης. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναπτύχθηκαν 
στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 & 95 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
  

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 
 Α) Εγκρίνει το διεκδικητικό πλαίσιο των αγωνιστικών κινητοποιήσεων της  
Κεντρικής Ένωσης Δήμων & Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.) για την 
αντιμετώπιση των οξυμμένων οικονομικών προβλημάτων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, όπως αυτό περιγράφεται στο αριθ. 1416/28-3-2008 έγγραφο της 
Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.. 

Β) Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Βέροιας σε όλες τις φάσεις των 
παραπάνω αγωνιστικών  κινητοποιήσεων και εξουσιοδοτεί την Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για τη 
συνέχισή τους και την λήψη κάθε απαραίτητου μέτρου για την επίλυση των χρόνιων 
εκρηκτικών οικονομικών προβλημάτων των Δήμων της Χώρας.  
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  185 / 2008 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Γ.  Μιχαηλίδης Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Σ. Μηλιόπουλος Ε. Σοφιανίδης 

 Ν. Μωυσιάδης Μ. Σακαλής 
 Α. Δελαβερίδης Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Α.  Τσιάρας Ε. Γουναράς 
 Ν. Τσιαμήτρος Ι. Καλαϊτζίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Μαυροκεφαλίδης Γ. Ορφανίδης 
 Κ. Συμεωνίδης   
 Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Κάκαρης   
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ.  Διαμαντής   
 

 
Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  3-4-2008 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


